
 

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

2020-2021 гг. 

Школьный этап 10-11 классы 

Время выполнения работы – 90 минут 

1. Выберите один правильный ответ из предложенных. Ответ внесите в таблицу (4 балла).  

1 2 3 4 

а в б в 

2. Выберите несколько верных ответов. Ответы внесите в таблицу (3 балла).  

1 2 3 

бвд авд бвд 

3. По какому принципу образованы ряды? (6 баллов). По два балла за правильный ответ. 

а) основания признания брака недействительным 

б) авторы теории меркантилизма (монетаризм и протекционизм не засчитывать) 

в) межличностные способы управления конфликтом (пути преодоления межличностного конфликта) 

4. Запишите, что объединяет перечисленные элементы ряда и подчеркните элемент, который 

является лишним по данному основанию (6 баллов).  

а) арест (1 балл) – мера пресечения по уголовному делу (1 балл). Другие, приведенные в ряду – 

способы защиты имущественных и неимущественных прав (1 балл). 

б) мышление (1 балл) – способность человеческого сознания (1 балл). Другие, приведенные в ряду – 

формы деятельности (1 балл).   

5. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «Да», если не согласны – 

«Нет». Внесите свои ответы в таблицу (5 баллов). 

1 2 3 4 5 

да нет нет да да 

 

6. Журналист написал статью на политическую тему, но в своем тексте он допустил три 

ошибки. Выпишите порядковые номера предложений, содержащих ошибки, и напишите 

правильные утверждения. Указанный номер предложения засчитывается только, если дано 

правильное обоснование выбора и сути ошибки. (6 баллов).  

Номер предложения с 

ошибкой 

Исправление ошибки с обоснованием 

2 Актуализированный уровень идеологии охватывает  массовое сознание и 

политическую практику 

3 По методам и средствам реализации идей выделяют консервативные, 

умеренные и радикальные. 

6 Социализм признает активную социальную и экономическую политику 

государства. 

 

7. Вставьте вместо пропусков порядковые номера соответствующих слов из предложенного 

списка. Слова даны в списке в единственном числе. Обратите внимание: в списке слов есть и 

такие, которые в тексте встречаться не должны! Ответ внесите в таблицу (5 баллов).  

А Б В Г Д Е Ж З И К 

6 17 13 15 4 16 9 8 19 1 

 

8. Составьте схему, используя все предложенные понятия и термины. В схеме отразите их 

соотношение. С схему запишите только порядковые номера понятий и терминов. (10 баллов) 
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За правильно указанное название схемы – 1 балл, за правильно указанную позицию 6 – 1 балл, 

за каждую правильно указанную связку – 2 балла. Всего в схеме 4 связки. При 1 допущенной 

ошибке в связке за нее выставляется 1 балл, 2 и более ошибок за связку – 0 баллов. 
 

9. Решите экономическую задачу. (7 баллов) 

Бухгалтерские издержки первого года бизнеса = 150 000 + 500 000 × 0,2 = 250 000 у.е. (затраты 

собственных средств и оплата процентов за кредит) - за верное решение — 3 балла; 

Экономические издержки равны = 250 000 + 600 000 + 18 000 = 868 000 у.е. - за верное решение — 

4 балла. 

Экономические издержки складываются из бухгалтерских издержек и нормальной прибыли. 

Нормальная прибыль определяется на основе альтернативного подхода к использованию ресурсов 

как издержки упущенных возможностей. Эти издержки равны сумме 600 000 у.е. (возможная 

оплата рабочего места управляющего в год) и 18 000 у.е. (12% процентов по депозитам 

от возможного вклада собственных средств 50 000 у.е. в банк). 

10. Решите правовую задачу. (5 баллов) 

В данной ситуации речь идет о времени, предоставляемым будущим супругам на обдумывание и 

осознание серьезности намерений (1 балл). По общему основанию установлен срок два месяца (1 

балл). При наличии особых обстоятельств возможно заключение брака как в день подачи заявления, 

так и в иные сокращенные сроки (3 балла за указание особых обстоятельств: срочный выезд в 

длительную командировку, беременность или рождение ребенка, призыв лица на срочную военную 

службу, угроза жизни: без указаний особых обстоятельств 1 балл). 

 

 11. Решите логическую задачу. Поясните свое решение. (3 балла) 

Ответ: Нет, не означает.  

Решение: отрицаний 5, значит, при сокращении одно останется.  

Губернатор призвал бороться с теми, кто мешает законно избранным клептократам блокировать 

запрет на осуществление противодействия антикоррупционной деятельности. 

 

12. Ответьте на вопрос задания. Обоснуйте взаимосвязь глобализации и вестернизации 

современной культуры. Сформулируйте одно или несколько предложений (3 балла). 

Приведите три примера (3 балла) современных международных организаций, для каждой укажите 

роль, которую она играет в реализации направлений современной глобализации (6 баллов, 2 балла 

за пояснение каждой функции). (12 баллов). 

 

Максимальный балл за работу: 72. 


